

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 7 (328)

Среда

21 января 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Пусть же и впредь живет и крепнет наша славная партия, созданная и выпестованная Лениным и Сталиным!

По ленинскому пути, под водительством Сталина

1. Великие заветы Ленина

21 января исполнилось 24 года со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя большевистской партии, организатора советского государства, лучшего друга рабочих и крестьян.

Уходя от нас, Владимир Ильич завещал большевистской партии, рабочему классу, всему советскому народу идти вперед по пути социализма.

Ленин учил большевиков укреплять коммунистическую партию, держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, расширять связи партии с народом.

Ленин указывал на необходимость дальнейшего усиления мощи советского государства, созданного Великой Октябрьской социалистической революцией. Не раз напоминал Владимир Ильич о том, что союз рабочих и крестьян, дружба народов, населяющих нашу страну, являются основой силы и крепости социалистического государства.

Ленин гениально наметил пути строительства социализма в нашей стране. Всемирное развитие тяжелой промышленности, освобождение народного хозяйства от иностранной зависимости, — вот первое условие превращения отсталой, полунищей страны в передовую и могучую. Ленин начертал план перехода сельского хозяйства от мелкотоварного, отсталого к крупному социалистическому путем объединения крестьян в сельскохозяйственную кооперацию, в колхозы, путем снабжения деревень тракторами и другими машинами.

Владимир Ильич завещал народу укреплять рабоче-крестьянскую армию, военную мощь советского государства.

Нелегко было молодому советскому государству, окруженному враждебным капиталистическим миром, справиться с задачами, поставленными Лениным. Но советские люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, не испугались трудностей. Уверенно пошли они вперед по ленинскому пути, строя социалистическое государство на основе нерушимой дружбы народов.



2. Социализм победил

Недавно советский народ торжественно праздновал 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции. С чувством необычайной радости и гордости за свою могучую Родину народы Советского Союза подводили в этот день итоги великих побед социализма в нашей стране.

За эти годы неизмеримо вырос авторитет партии и ее влияние в массах. Следуя указаниям Ленина большевики действуют всегда вместе с народом. Каждый раз, когда перед партией вставали трудные задачи, она обращалась за помощью к народу, и народ всегда горячо откликался на призывы ленинской партии. Благодаря тесной связи партии с народом, благодаря дружной народной поддержке всех начинаний партии наше государство успешно решает хозяйственные, военные и политические задачи.

Свое непоколебимое доверие коммунистической партии, одобрение ее политики советский народ выразил во время выборов в высшие органы государственной власти и на выборах в местные советы, дружно отдав свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Следуя заветам Ленина мы превратили нашу страну из отсталой в промышленном отношении России в передовое индустриальное государство.

Благодаря осуществлению ленинского кооперативного плана преобразилось и наше сельское хозяйство. Объединенное в колхозы, сельское хозяйство стало крупным, передовым, имеющим сотни тысяч тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин. Накануне войны продукция сельского хозяйства почти в 2 раза превысила уровень 1913 года.

Вместе с бурным ростом социалистического хозяйства улучшалось и материальное положение рабочих и крестьян, преодолена была хозяйственная и культурная отсталость ранее угнетенных народов. В городах исчезла безработица, в деревнях не стало бедноты.

Все эти преобразования в нашей стране осуществлены за короткий срок. Четыре года после смерти Владимира Ильича ушло на восстановление народного хозяйства, разрушенного империалистической и гражданской войнами. Только в конце 1928 года мы смогли приступить к

осуществлению первого сталинского пятилетнего плана. Успешно выполнив первую и вторую пятилетку, советские люди, окрыленные успехами, взялись за претворение в жизнь третьего пятилетнего плана, но его не удалось завершить ввиду нападения фашистской Германии.

Таким образом, по планам трех сталинских пятилеток нам удалось работать лишь 13 лет. И за этот короткий срок наша страна успела преобразиться. Народное хозяйство перестроено на социалистической основе, эксплуататорские классы полностью ликвидированы, создано морально — политическое единство советского народа. Все это обеспечило историческую победу Советского Союза в Великой Отечественной войне.

Быстрого подъема народного хозяйства мы добились благодаря преимуществам социалистической плановой системы.

3. Наша родина — наша гордость

В статье, посвященной 4-летней годовщине Октябрьской революции, В. И. Ленин писал: «Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн».

Сегодня эти ленинские слова звучат с еще большей силой, чем 26 лет назад, когда они были написаны. У русского народа есть все основания гордиться тем, что он первый во всем мире поднял знамя пролетарской революции, свалил капиталистов и смело взялся за строительство новой жизни.

Мы уже сделали то, за что другим народам еще предстоит бороться. В этом прежде всего заключается передовая, руководящая роль народов СССР в борьбе трудящихся и угнетенных за свое освобождение.

У нас есть все основания гордиться тем, что мы построили первое в мире социалистическое государство, успешно выдержавшее самые тяжелые испытания. Советский народ вправе

гордиться тем, что своей самоотверженной борьбой в годы Великой Отечественной войны он спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков.

У советского народа есть все основания гордиться тем, что в нашей стране уничтожена эксплуатация человека человеком, национальное и всякое другое неравенство, что у нас установилась прочная сталинская дружба равноправных народов.

„Последний советский гражданин, — говорит товарищ Сталин, — свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства“.

В этом сознании превосходства нашего социалистического общества перед капиталистическим — наша национальная гордость.

Величие советского государства, созданного Лениным и Сталиным, признается ныне народами всего мира.

После разгрома гитлеровской Германии и империалистической Японии во всем мире усилились позиции социализма и демократии. Советский Союз вышел из войны еще более окрепшим и могущественным. В Югославии, Болгарии, Польше, Чехословакии, Румынии, Венгрии и Албании пришли к власти

По ленинскому пути, под водительством Сталина

(Окончание. Начало на 1 стр.)

новые, демократические правительства. Народы этих стран под руководством рабочего класса провели смелые демократические преобразования. Они ликвидировали помещиков и передали землю крестьянам, объявили крупную промышленность и банки собственностью государства и стали на путь социализма. Используя опыт Советского Союза, Югославия разработала 5-летний план развития народного хозяйства.

Вторая мировая война нанесла новый удар капитализму, расшатав еще больше его позиции в Европе. И хоть поджигатели новой

4. Идеи Ленина — Сталина освещают наш путь

Сила большевистской партии, сила советского народа состоит в том, что их путь освещают великие идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Руководствуясь учением Маркса и Энгельса и развив их в условиях империализма, Ленин и Сталин создали большевистскую партию, которая организовала пролетариат России для борьбы против самодержавия и капитализма.

Подготавливая Октябрьскую социалистическую революцию, большевистская партия руководствовалась учением Ленина о возможности победы социализма в одной стране. Этим учением Ленина руководствовалась большевистская партия, когда разрабатывала планы индустриализации и коллективизации страны, несмотря на жесточайшее сопротивление капиталистических элементов и их агентуры внутри партии.

Ленин считал, что от строителей коммунизма потребуется высокая степень сознательности и культурности. Поэтому Владимир Ильич придавал первостепенное значение воспитанию коммунистической сознательности трудящихся. „Мы на марксистской программе воспитали партию пролетариата, — говорил Ленин, — и так же надо воспитать те десятки миллионов трудящихся, которые у нас есть“. (Том XXIV, стр. 152—153).

Товарищ Сталин развил и всесторонне разработал ленинскую теорию возможности победы социализма в одной стране, он вдохновил и организовал советский народ на построение социализма, Сталин разработал и развил все стороны ленинского учения, он поднял ленинизм на новую, более высокую ступень.

Центральный Комитет ВКП(б) организовал широкую пропаганду идей ле-

войны, возглавляемые американскими империалистами, пытаются нарушить мир, обречь человечество на новые бедствия, Советский Союз непреклонно и твердо проводит в жизнь мудрую ленинско-сталинскую внешнюю политику, политику мира. В этой политике Советский Союз опирается на объединенные силы демократии и социализма, которые в наше время несравненно могущественнее, чем лагерь империализма.

„Судорожные усилия империалистов, под ногами которых колеблется почва, не спасут капитализма от приближающейся гибели. Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму“ (Молотов).

низма. За годы советской власти было издано свыше 612 млн. экземпляров произведений Ленина и Сталина. В 1946 году было возобновлено прерванное войной издание Сочинений В. И. Ленина и начато издание Сочинений И. В. Сталина. Вскоре выходит новое издание биографии В. И. Ленина. Тиражом в 1 миллион экземпляров напечатана краткая биография И. В. Сталина. „Краткий курс истории ВКП(б)“ издан после войны тиражом в 10 млн. экземпляров, а всего со времени выхода — свыше 30 млн. экземпляров.

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя“. „Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу,“ — так учит нас товарищ Сталин.

Изучение произведений Ленина и Сталина, изучение биографий наших великих вождей помогает советским людям воспитывать в себе те качества, которые необходимы строителям коммунистического общества.

Первые из этих качеств беззаветная любовь к своей социалистической отчизне, к своему народу. Пламенный советский патриотизм вдохновляет советских людей на подвиги в бою и в труде. Следовать примеру Ленина и Сталина это значит быть смелым новатором в строительстве социалистической жизни, человеком, способным преодолевать, любые трудности, смело идущим вперед. Бодрость, уверенность в своих силах, готовность преодолеть любые препятствия на пути к коммунизму, — эти качества, воспитанные партией большевиков в советских людях, помогли нам добиться исторических успехов в строительстве социализма, в боях за неза-

висимость Родины.

Идеи Ленина — Сталина освещают наш путь к коммунизму, нашу борьбу за всеобщий мир и освобождение от кровавых войн.

Идеи Ленина — Сталина вдохновляют трудящихся и угнетенные народы всех стран на борьбу за освобождение от капиталистического рабства.

5. Сталин ведет нас вперед, к коммунизму

24-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина советский народ отмечает в условиях победоносной борьбы за выполнение сталинской послевоенной пятилетки. Эта борьба уже принесла свои первые плоды. В 1947 году промышленность Ленинграда, Москвы, Киева и многих других городов досрочно завершила годовой план. Месячный выпуск промышленной продукции в конце 1947 года уже достиг довоенного уровня, а каменного угля мы сейчас добываем больше, чем до войны.

Способность нашей страны быстро преодолевать трудности сказалась в том, что в течение одного года были ликвидированы последствия страшной засухи, постигшей многие области в 1946 году. Валовой сбор хлеба в 1947 году превысил урожай 1946 года на 58 процентов. Государство получило хлеба примерно столько же, сколько в лучшие довоенные годы. Эти успехи в восстановлении и развитии промышленности и сельского хозяйства дали возможность отменить карточки и перейти к открытой торговле продовольственными и промышленными товарами. Денежная реформа, укрепившая советский рубль, отмена карточек, установление единых сниженных государственных цен значительно повышают благосостояние населения.

Впереди еще много работы. Наша главная задача — как можно быстрее выполнить пятилетний план, Ленинградцы обязались выполнить пятилетний план выпуска промышленной продукции в 4 года. Они обратились с призывом ко всем работникам промышленности Советского Союза последовать их примеру. Миллионы трудящихся откликнулись на этот призыв. Советские люди стремятся скорее выполнить пятилетку, чтобы советское государство стало еще более могущественным, чтобы уровень благосостояния народа стал еще выше.

Следуя заветам Ленина, под руководством Сталина мы уверенно идем вперед, к коммунизму.

А. Ильина.

Мои встречи с Лениным

Это было осенью 1917 года. Я сошел с поезда в Петрограде в надежде узнать по подробнее о всех происходящих событиях.

Мне повезло: случайно я встретил большевика, капитана Бексгольмского полка из нашей дивизии Зевалтовского. Он также обрадовался встрече и потащил меня в Смольный. Походили мы там, потолковали с товарищами. Потом Зевалтовский хитро так улыбнулся и говорит: — Зайдем вот еще сюда.

Я невольно взглянул на номер двери — это была 34 комната. Входим. В комнате за небольшим письменным столом сидел человек и работал. Я почему-то сразу догадался, что это есть Ленин, хотя и не видел его ни разу.

Владимир Ильич поднялся, показал нам на кресла и пригласил сесть. Начался разговор об армейских делах. Я слушаю, да помалкиваю, только во все глаза гляжу на Ленина и удивляюсь, как хорошо он знает нашу солдатскую жизнь.

Но вот разговор зашел обо мне, Зевалтовский рекомендует меня комиссаром в наш корпус. Тут же и я заговорил: „какой из меня комиссар — из простого полуграмотного солдата. Не справлюсь, мол с работой“.

Простыми словами Ленин убедил меня. Я понял, что сейчас надо действовать с большой силой и напористостью. А где и выйдет шероховато, так есть же у меня хорошие умелые товарищи — всегда подправят, дадут совет. И поехал я под Каменец — Подольск, где стоял наш корпус, нагруженный литературой, газетами, с высокими полномочиями большевистского комиссара. Но самое дорогое, что я вез с собой — это ленинское слово, его указы нам, солдатам, его советы и указания.

Я избран делегатом на всеармейский съезд. Снова еду в Петроград.

На съезде в один из перерывов я второй раз встретился с Лениным. Он сразу узнал меня, поздоровался, начал спрашивать о работе.

Я начал коротко рассказывать Владимиру Ильичу, что мы избрали солдатские, большевистские комитеты, провели корпусный съезд. Ленин попросил меня написать обо всем подробнее и зайти к нему после съезда.

Ночью я сел писать, думал над каждым словом — ведь Ленин читать будет, а грамотен-то я был не ахти как. Тут я вспомнил, как встретили меня в штабе корпуса, офицеры царской армейской выучки. Посмеивались надо

мною майоры да полковники: нашли, дескать, комиссара, какой-то солдат, нижний чин, будет командовать нами. Но я начал разговаривать с ними как представитель Советской власти по своему. Корпус тогда собирались перебросить к Ленинграду, а это было вовсе не нужно. Я остановил переброску войск. Сразу принялся за введение большевистских порядков в полках и батальонах. Пришлось офицерам подчиниться, а кто не хотел — тех мы не держали.

Обо всем этом написал я Владимиру Ильичу и, когда после съезда пришел к нему в Смольный, он остался доволен началом моей работы, снова дал мне много ценных указаний, влил в меня еще большую энергию, желание работать, учиться. Счастьем было сознавать, что такой великий человек беседует с тобой, доверяет тебе большое дело.

В третий раз я встречался с Лениным уже в 1918 году на четвертом Всероссийском съезде Советов. Я уже демобилизовался из армии, и на съезде приехал делегатом Олонецкой губернии. Ленин не забыл меня. Я встретился с приятелем — фронтовиком, стоим, вспоминаем годы войны. Владимир Ильич подошел незаметно:

— Ну как дела, товарищ Лаврентьев? — спросил он меня. Я смутился от неожиданной радости, только и нашелся ответить:

— Да вот, делегатом приехал.

— Вот видите, — живо подхватил Ленин, — как делато пошли... у власти стоите, делегатом съезда вас избрали. А помните, вы боялись не справиться комиссаром-то.. Действуйте смелее...

Сердце у меня забилось, с любовью и преданностью смотрю я на Владимира Ильича, готов был в ту минуту броситься в огонь и в воду по одному слову. Он, наверно, понял что со мной творилось, что-то, улыбнулся и отошел от меня.

Потом в продолжение всего съезда я всей душой был на стороне Ленина.

Последний раз я видел Ленина в 1921 году, тоже на съезде, но говорить мне с ним не пришлось.

На всю жизнь остались к памяти встречи с великим вождем пролетариата, с гением русской революции, но в тоже время простым, доступным человеком, умеющим говорить с профессором, и с полуграмотным крестьянином.

Ф. Е. Лаврентьев.

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.